
 
 

 

 
 
 

V Ě Ř Í M
v Boha, Otce všemohoucího... Každou 
neděli odříkáváme spolu s celou církví 
toto starodávné vyznání víry. Ne 
všichni úplně stejně. „Věřím v Ducha 
svatého...“, což je dnes o Letnicích 
obzvlášť aktuální, je v pravoslaví krat-
ší o známé filioque – „který z Otce i 
Syna vychází“. Dávný teologický spor, 
který se stal jednou ze záminek velké-
ho církevního schizmatu v roce 1054. 
Existuje však i třetí 
verze této věty ni-
cejsko-cařihradské-
ho kréda, která se 
prosadila v jedné 
české vesnické far-
nosti. K svému údivu 
jsem tam zřetelně 
slyšel, jak několik lidí 
kolem mě recituje: 

„Věřím v Ducha svatého, který 
s Otcem i Synem vychází.“ Revoluční 
teologické řešení! Škoda, že je neznali 
v 11. století. Ano, v tom se Bůh odlišu-
je od kterékoliv spojení lidí, včetně 
našich manželství: Otec, Syn a Duch 
svatý spolu vycházejí, a to tak dobře, 
že jsou společenstvím a zároveň jedi-
ným Bohem. Tato lidským rozumem 
neprozkoumatelná pravda nás vybízí, 

abychom i my spolu 
vycházeli, abychom si 
vycházeli vstříc. Tak 
můžeme směřovat 
k jednotě, která není 
založena na násilném 
potlačení různosti, ale 
na vzájemné úctě, 
které nás Bůh trojje-
diný učí. MiM 

Věstník farnost i  u  koste lů  
sv .  Miku láše a sv .  Vác lava 
31.  kvě tna Léta Páně  2009 
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O H L É D N U T Í  za uplynulým měsícem nebo i dál 

Výročí 20 let Stanislawova kněžství 
Když Stanislaw ve čtvrtek 14. 5. roz-
pustil zasedání pastorační rady, 
rozešli jsme se jen naoko. Ve skuteč-
nosti jsme tajně rokovali dál, jak 
v neděli řádně oslavit Stanislawovo 
výročí. Pokud jste se zúčastnili někte-
ré z dopoledních mší, viděli jste 
výsledek.  
Při eucharistii v 8:30 dostal Stanislaw 
při obětním průvodu obrázky čtyř 
míst, kde jako kněz působil, jako vy-
jádření jeho služebné oběti. Náš 
pěvecký sbor se vytáhl písní ve Sta-
nislawově mateřštině a vše 
korunovala závěrečná gratulace, kdy 
náš pan farář dostal darem disky na 
auto – tedy „na koloběžku“, protože 
disky byly pouze dva. 
Slavnost pokračovala během druhé 
dopolední mše, kdy se děti od Jendy 
Rückla dozvěděly, co dělá kněze kně-
zem, a Stanislawovi pak vyrobily a 
v obětním průvodu přinesly přáníčka. 
K velkému překvapení přítomných a 
především Stanislawa se během 
sanctus na oltáři místo českého misá-
lu objevil polský misál, který Jenda 
sehnal v břevnovském klášteře. Byl to 
silný zážitek katolicity církve, když 
Stanislaw spolu s Pavlem Kunešem 
odříkávali zbytek eucharistické mod-
litby v jazyce, v němž Stanislaw 
sloužil před 20 lety svou první eucha-
ristii. Navíc i mládežnický sbor si 
nacvičil a zazpíval polskou píseň. Na 

konci bohoslužby se Stanislaw dočkal 
zbývajících disků na auto a převzal od 
dětí farní tablo, které v jednotlivých 
domečcích ukrývá přání. 
Vytváření tabla bylo provázeno přís-
nou konspirací, aby Stanislaw nebyl 
ochuzen o moment překvapení. Neby-
lo proto možné o něm mluvit 
v ohláškách ani psát ve Vinici, navíc 
bylo na šíření informace málo času. 
K někomu se tak zpráva zákonitě 
nedostala. Kdo by se chtěl připojit 
dodatečně, pošlete mi prosím fotogra-
fii do velikosti 10x15 (rodiny, 
jednotlivci) s krátkým přáním na 
druhé straně; připojíme je k tablu 
jako přílohu. Na podzimním farním 
dni se pak pokusíme sestavit adresář 
farnosti, abychom byli na podobné 
příležitosti lépe připraveni. 
Obrovský dík patří všem, kteří velko-
ryse přispěli na dar pro Stanislawa, 
ačkoli v tu chvíli nevěděli, o jaký dar 
jde. Díky vám skončila tato mimořád-
ná kostelní sbírka v plusu, přebytek 
zůstane připraven na další podobné 
příležitosti. Jelikož Vinici čte možná i 
pan farář, neuvádíme vyúčtování zde, 
ale na požádání je samozřejmě k dis-
pozici. MiM 
 
 
 
Adresa pro zasílání fotografií a přání:  
Míla Müller ml.,  
Pod Sychrovem 28,  
10100 Praha 10 



Biřmování 24. 5. 
Po osmiměsíční přípravě se 30 biřmo-
vanců dočkalo slavnostního udělení 
této svátosti, dalších přibližně 20 osob 
tuto svátost obnovilo. Jak na to budou 
vzpomínat? 
 
Bylo mi 11 roků, když jsem byla u 
biřmování, a v 83 letech na obnově. 
Ten zážitek se popsat nedá, děkuji 
Pánu Bohu, že jsem se toho dočkala a 
nikdy na to nezapomenu. Duchu sv., 
neopouštěj mě. Amen 
 
Duch svatý - pán a dárce života - byl 
s námi. Bohu díky a Tobě Stanislawe. 
 
Děkuji Bohu, že jsem jako velmi málo 
zralý muž mohl vidět opravdu dospělé 
muže Boží usilovat o spásu těch, kteří 
jim byli svěřeni. 
 
Bylo to velice náročné. Skutečnost, že 
téměř všichni vydrželi, svědčí o půso-
bení Božího Ducha v této akci. 
 
Díky za čas. Nejkrásnější byly začá-
teční modlitby a písně. Přiznám se, že 
všechno ještě budu muset zažít. 
 
Biřmování a příprava na něj mi ote-
vřely nové obzory, je to pro mne nový 
začátek života s Bohem. 
Biřmování a celá příprava - pro mě 
zároveň světlo na cestu, nové povzbu-
zení a síla i cesta sama. Ta část života, 
kdy je v člověku pokoj a klid navzdory 
těžkostem. Díky, Deniso, Jendo, Sta-
nislawe! 

Celá dlouhatánská doba přípravy na 
biřmování mých milých bratří a sester 
byla vlastně dobou obrácení, mého 
nového návratu ke Kristu Ježíši. Ne-
boť bez Něho nemůžeme činit nic - a 
až v moci Ducha nám to teprve může 
dojít. Velikou pravdou je, že všichni 
hrajeme ligu notorických hříšníků. 
Kdyby totiž ne, tak bychom nepotře-
bovali Spasitele. 
 
Ráda jsem na přípravu chodila. Před-
nášky byly zajímavé. Ale mě osobně 
nejvíce oslovila ta poslední. Líbilo se 
mi toto společenství. 
 
Biřmování mi dalo: naději, relativní 
klid v duši. A modlení, to nejdůležitěj-
ší jsem zapomněla! 
 
Slavnost obnovy svátosti biřmování 
byla pro mě velkou duchovní posilou, 
protože moje skutečné biřmování se 
konalo před 73 lety a to už jsem dáv-
no zapomněla. 
Příprava mi dala odvahu a povzbuzení 
vstoupit do aktivní služby. 
 
Příprava na biřmování a pak samotné 
biřmování je pro mě začátek něčeho 
nového a těžkého. Doufám, že s po-
mocí Ducha svatého vše zvládnu. 
Bylo to poprvé, kdy jsem mluvil o 
věcech duchovních a věcech víry - o 
tom, co prožívám. Nebylo to naposle-
dy, díky. 
 
Pán Bůh umí vytvářet srdečná lidská 
společenství, kde je radost pobýt. Díky 
za ně. 



Děkuji, byli jste všichni pro mne záži-
tek a nastavení na dobro. 
 
Nádherný den naplněný Láskou lidí 
z kostela, Láskou rodinnou a Láskou 
kmotrovskou. 
 
Upevnění a prohloubení ve víře, lásce, 
naději a službě. 
 
Oheň mě zalil při biřmování, a přes-
tože chlad každodenního života je 
mrazivý, tak tato společnost mi ho 
stále obnovuje. 
 
Dík přípravě na biřmování jsem si 
konečně uvědomila, že Duch svatý na 
nás neustále působí, a i když my si 
zvolíme jinou cestu, než On má pro 
nás připravenou, funguje jako GPS 
navigace: „Přepočítávám..." Jendovi  
 
Rozhodně jsem přišel k vděčnosti a 
novým znalostem. 
 
Začátek: pochybnosti, nedůvěra, 
strach. Průběh: vanutí Ducha sv. Na 
konci: vděčnost, radost, síla! Úžasná 
příprava korunovaná narozením syna. 
 
Na začátku jsem si myslela, že O. 
Stanislaw je blázen, když má takové 
požadavky (týdně 2 hodiny), že se 
skoro nikdo nepřihlásí. Ale jen to 
začalo, začalo se mi to líbit a chodila 
jsem každé úterý moc ráda. 
 
Měla jsem strach, ale stálo to zato. 
Jestli se ještě bojím, tak určitě méně. 
Díky všem a Díky Bohu. 

Blízkost, ochota, přijetí. 
 
Tomáš Hřebíček byl takovým „nej-
pečlivějším" v naší skupince - chyběl 
jen jednou, těšil se na přijetí svátosti 
právě ve společenství. Proto mě velice 
překvapila Boží organizace narození 
jeho syna právě v tu danou dobu. 
 
Úžasné setkání s Bohem a prima lid-
mi. 
 
Na nedělním biřmování mě nejvíce 
oslovila zejména ta pasáž z kázání 
otce biskupa, ve které srovnával děti 
světla a děti tohoto světa. Ve svém 
přirovnání řekl mj.: podívejte se na 
náš parlament, to jsou typické „děti" 
tohoto světa - to bylo trefný. 
 
Význam této přípravy pro moji obno-
vu „pečeti Ducha svatého" je tento. 
Objevil jsem, jak je to s tím úsilím o 
dokonalost: že pro dobré skutky a 
vlastní dokonalost do nebe nepřijdu. 
Dále pak, z čeho vychází mé rozhod-
nutí pro dobré skutky a lásku. Řešení: 
že jsem milován a Ježíš Kristus ze-
mřel a vstal z mrtvých i za mne. 
 
Asi se budu vymykat, lidé většinou 
pějí chválu nebo nepíší nic. Ale právě 
proto píši. Třeba potřebuje někdo pro 
příště povzbudit. Celá příprava byla 
pro mě boj. Spousta lidí, neschopnost 
plnit zadané úkoly, jiný styl modlitby, 
jiná skupinka než bych si vybrala...  
Ale přesto se cítím obohacena a šťast-
ná, že jsem to zvládla. Díky vám všem, 
kteří jste mi v tom pomohli.  



S P O L E Č E N S T V Í  naší farnosti a jeho záležitosti 

Pastorační rada 14. 5. 
Na zasedání PR se nám představil P. 
Schwartz, který na faře pomáhá kaž-
dý pátek. Bez účasti Jendy Rückla se 
diskutovala otázka financování pasto-
račního asistenta. Do 31. 5. se budou 
shromažďovat přísliby příspěvků. 
Znovu se otevřela otázka fary, kterou 
máme pronajatu od obce. Před 12 lety 
se pro nás nevýhodně změnila nájem-
ní smlouva. Faru tak máme zdarma 
k užívání na 50 let, zbývá tedy ještě 38 
let. Existuje možnost faru odkoupit 
do našeho vlastnictví za cenu v řádu 
milionů korun. Na arcibiskupství bylo 
vedeno neúspěšné jednání ohledně 
možnosti jejich výpomoci se zakoupe-
ním fary. Ve věci se bude dále jednat. 
Probírala se otázka vzájemné komu-
nikace mezi farníky a PR. Tento 
nedostatek bude řešen v rámci farní-
ho dne, který proběhne 4. 10. 2009. 
Měl by vzniknout adresář farníků, do 
kterého se budou moci přihlásit ti, 
kteří budou mít zájem o informace. 
Farní den bude mít na starosti Vláďa 
Jeništa, který shromažďuje podněty.  
Zapojíme se do akce Dny Prahy 10, 
mj. opět prohlídkami kostela, dále 
pak možností posedět u čaje v atriu 
kostela sv. Václava. Novým nápadem 
je akce „jsem kněz, můžeš mi říct 
cokoliv“, tedy nabídka rozhovoru 
s knězem pro lidi „z ulice“.  
Další plánovanou akcí je 3. 7. pěší 
pouť do Sázavy, které se zúčastní i P. 

Stanislaw. Na základě projeveného 
zájmu by měl v příštím školním roce 
proběhnout cyklus přednášek o litur-
gii, který by vedl Jenda Rückl. Podle 
zápisu Z. Váchové 

Farní charita 
Schůzky farní charity budou pravi-
delně každou první středu v měsíci 
kromě prázdnin od 19:30 na faře. 
Srdečně jsou zváni všichni, kdo jsou 
ochotni se jakkoli zapojit.  
Červnová schůzka (3. 6.) bude však již 
od 19:00 a bude se týkat především 
letního pobytu 20 běloruských dětí 
v našich rodinách (17. - 22. 7.). Oče-
káváme tedy účast všech dobrovolníků 
ochotných podílet se na této akci. 
Hanka Rechnerová 

Jak jsme se k tomu postavili 
Na výzvu ohledně pravidelného spolu-
financování práce pastoračního 
asistenta zareagovalo 19 farníků 
s celkovým příslibem pravidelných 
plateb 6.700,- Kč měsíčně, což nicmé-
ně situaci zcela neřeší. Nyní bude na 
Jendovi a Stanislawovi, aby vše zhod-
notili a rozhodli, co dál. V příštím 
čísle Vinice se dozvíte, jak to dopadlo. 
Všem potenciálním dárcům upřímné 
díky. 
Sešlo se i několik kritických ohlasů na 
tuto aktivitu. Za ty z nich, které byly 
konstruktivní, tedy byly spojeny se 
snahou o nalezení jiného řešení naší 
situace, také děkujeme. MiM  



R O Z H O V O R  s naším farářem Stanislawem 

Jak se máš? 
Mám se zvláště po včerejším udílení 
svátosti biřmování moc dobře. A mám 
radost, co se v období přípravy na tuto 
svátost udělalo, jak to dopadlo. Poznal 
jsem spoustu obětavých lidí plných 
Božího ducha. 
V čem je bohatství naší farnosti? 
Hodně lidí zapálených pro Boží věc. 
Pokud je osobně oslovuji, rádi se za-
pojují do Božího díla. Ale potřebují 
osobní výzvu. 
Co naší farnosti chybí?  
Protože jsme z různých částí Prahy a 
často tady na víkendy nejsme, chybí 
pocit sounáležitosti mezi těmi, kdo 
jsou tu zakořenění už léta, a nově 
přicházejícími. Hodně by pomohlo i 
zázemí v podobě nějaké multifunkční 
místnosti, která by pojala více lidí, a 
také fara, která by se stala farním 
domem a byla by otevřena pro hleda-
jící lidi, pro nové aktivity i pro ty 
staré, které nemají dost místa. 
Říká se o Tobě, že jsi farář, který se 
hodně věnuje manželům a rodinám. 
Je to pravda? 
Určitě. Říkají to o mně i ostatní a 
poslouchám to s úsměvem. Leží mi to 
na srdci. Když se ale podívám na ty 
dva roky, co jsme tady, zdá se mi, že 
to není tak jednoznačné.  
Jak to? 
Protože jediné akce, co jsme tady 
dělali pro manžele, byly Monínec loni 
a víkendy pro určité skupiny manže-
lům rok před tím. 

Co plánuješ pro manžele tento rok? 
Na co se můžeme těšit?  
Hrozně rád bych častěji využíval ne-
dělní odpoledne pro setkávání 
s jednotlivými rodinami, abych mohl 
poznat ty, co osobně zatím neznám. 
Protože se dost dobře nemůžu jen tak 
objevit ve dveřích, moc doufám, že 
třeba dostanou na setkání také chuť a 
pozvou mě sami.  
Také plánujeme další Monínec (čtyř-
denní setkání pro manžele se 
zajímavým programem a hlídáním 
dětí). Přípravou na to by měly být dvě 
neděle (20. 9. a 18. 10.), kde bychom 
se měli vzájemně seznámit, přiblížit 
se k sobě. Uvědomuji si, jak velikou 
silou je společenství. Když má rodina 
dobré společenství s jinými rodinami, 
skrze modlitbu a sdílení manželských 
a rodičovských problémů přichází 
velké požehnání a objevují se také 
zajímavé nové nápady pro dobro celé 
farnosti. 
Hodně přemýšlíme o nedělní eucha-
ristii pro rodiny s dětmi, která by 
měla být kratší (pan farář se usmí-
vá…) a také by měla více zdůrazňovat 
jednotlivá období. Bylo by báječné, 
kdyby se někdo chtěl k této snaze 
připojit (v tom případě doporučuji 
obrátit se na Hanku Svobodovou). 
Také chystáme půldenní výlety pro 
rodiny s malými dětmi. Vlastně můžu 
využít této příležitosti k tomu, abych 
všechny pozval na první výlet, který 
podnikneme 10. října odpoledne a 



kterým také zahájíme nový pastorační 
rok 2009/ 2010. Bude to pro rodiny 
s malými i většími dětmi. 
Proč je potřeba věnovat se tolik prá-
vě manželům? 
Manželé jsou skutečně jediným pra-
vým obrazem Svaté Trojice. Proto 
největší útok toho zlého se soustředí 
právě na ně. A protože oni nejvíc 
ovlivňují svým vztahem i výchovu dětí, 
je jasné, že pokud se investuje do du-
chovního růstu manželství, nese to 
ovoce nejen v tom vztahu samotném, 

ale odráží se to i na prospívání a du-
chovní zralosti dětí a vlastně celého 
okolí. 
Na co se těšíš Ty? 
Na tři věci: těším se na to, že se nám 
povede zařídit, aby tady Jenda Rückl 
zůstal, dále na stavební opravu multi-
funkční místnosti v kostele sv. 
Václava a koupi fary. Ovšem nejvíc se 
těším, až přestanu držet dietu. Osla-
vím to polským bigosem (něco jako 
segedínský guláš). 
Dne 25. května 2009, Adéla Kozáková  

. . .  a s Marií Pokornou, vedoucí Mariiny legie 

„Dejte čtení té náčelnici Mariiny 
legie,“ řekl mi jedenkráte Jenda Rüc-
kl, „jak se honem jmenuje?“ Od té 
doby je pro mne Maruška Pokorná 
Maruškou náčelnicí. Když se dovědě-
la, že s ní bude rozhovor ve Vinici, 
nebyla příliš nadšena, (je hodna svého 
příjmení), ale nakonec si dala říci. 
Jak dlouho působíš v naší farnosti? 
Do Vršovic jsme se přistěhovali již 
v minulém století. Na jeho konci byla 
z iniciativy rakouského lékaře 
s manželkou, který se proto naučil 
česky, založena v naší farnosti Marii-
na legie, stejně jako v dalších 
farnostech v Praze a Čechách. 
Jsi vedoucí Mariiny legie. Co je 
vlastně ML a jak se člověk stane 
členem, případně „náčelníkem“ ML? 
Mariina legie je církevně schválené 
laické duchovní hnutí, které založil 
v r. 1921 úředník ministerstva financí 
Frank Surf v dublinské arcidiecézi 
v Irsku. Odtud se rozšířilo postupem 

let do 191 zemí všech kontinentů a má 
cca 3 miliony aktivních členů a cca 10 
mil. modlících se členů. Zakladatel 
ML byl papežem jmenován laickým 
poradcem 2. vatikánského koncilu a 
podílel se na dokumentu o apoštolátu 
laiků v církvi. Cílem ML je oslava 
Boha a posvěcování členů a jejich 
okolí modlitbou a svědectvím víry. 
Legionáři se obracejí zvláště na ne-
mocné, opuštěné či jinak strádající. 
Aktivním či modlícím se členem ML 
se může stát každý katolík, který věr-
ně žije své náboženství a má snahu 
sloužit svou vírou druhým. Aktivní 
členové se scházejí jednou týdně na 
schůzce, která má pevně stanovený 
řád modlitby i jednání a nemá trvat 
déle než 1 až l,5 hodiny. Modlící se 
člen se denně modlí celou soustavu 
Modlitby Legie, tzv. Testeru. ML 
pracuje ve farnosti na základě souhla-
su příslušného faráře, má duchovního 
vůdce a výbor, tzv. důstojníky legie, 



které jmenuje nadřízená rada ML 
postupně na dvě tříletá období, pak je 
nutná změna. Jsme na počátku dru-
hého období. 
Jaké děláš jiné aktivity ve farnosti 
ještě krom ML? 
Dlouhá léta se scházíme ve farním 
biblickém kroužku k prohlubování 
znalosti Písma sv. a zapojuji se do 
různých jiných aktivit a služeb ve 
farnosti, podobně jako mnozí farníci. 
A co ve volném čase děláš ráda a co 
naopak „nemusíš“? 
Zájmů mám mnoho, ale zdá se, že 
času stále méně. Ráda pracuji na za-
hrádce, chodím do lesa na houby, 
cvičím a plavu v Sokole, čtu knihy, 
luštím sudoku a křížovky, udržuji 

domácnost, chodím do Státní opery 
na koncert či výstavu apod. Co vůbec 
„nemusím“, je mluvit o sobě, jak jsi 
mě k tomu, milá Alenko, právě donu-
tila. 
Který další světec, krom Tvé svaté 
patronky, je Ti sympatický a proč? 
Modlím se o přímluvu ke všem sva-
tým a světicím Božím, úctyhodní jsou 
všichni, od nejstarších až po naše 
nedávné současníky, k úctě oltáře 
dosud nevyhlášené. Nejbližší je mi 
moje křestní patronka matka Boží 
Panna Marie, u které si vážím a obdi-
vuji její abrahámovskou víru, osobní 
statečnost a důvěryplné, zcela neso-
becké odevzdání se do Boží vůle. 
Za rozhovor děkuje Alena Králová 

 

 
grafika Josefa Čapka 



P R O S T O R  pro sdílení myšlenek, zážitků apod. 

Církevní angličtina (7) 
Blíží se návštěva Svatého otce (the 
Holy Father). Zařadíme proto slova, 
která označují služebníky církve, bo-
hoslužebné předměty a budovy.  
 
apostle [,posl] = apoštol 
(arch)bishop [,a:č,bišp] = 

(arci)biskup 
pope [poup] = papež 
cardinal [ka:dinl] = kardinál 
(arch)diocese [,a:č,daisis] = 

(arci)diecéze 
priest [pri:st] = kněz 
parish priest [paeriš] = farář 
parish church [č:č] = farní kostel 
parish = farnost  
presbytery [prezbitri] = fara 
deacon [di:kn] = jáhen 
religious [ri,lidžs] = řeholník  
religious sister = řeholnice 
religious order = řeholní řád 
lay person [lei] = laik 
acolyte [aekolait] = akolyta 
altar server = ministrant 
altar [o:lt] = oltář 
sacristan [saekristn] = kostelník 
organist [o:gnist] = varhaník 
prayer [pre] = modlitba 
liturgy [litdži], worship [w:šip] = 

bohoslužba 
(religious) service = bohoslužba 
sermon [s:mn] = kázání, promluva 
preach [pri:č] = kázat 
(the) Eucharist [ju:krist] = eucharis-

tie 
Mass [maes] = mše  

cathedral [k,i:drl] = katedrála 
tabernacle [taebnaekl] = svatostánek 
chalice [čaelis] = kalich  
nave [neiv] = loď (chrámová) 
organ [o:gn] = varhany 
monastery [monstri], convent = 

klášter  
Christian [kristjn] = křesťan, 

křesťanský 
(Roman) Catholic [kaelik] = ka-

tolík, katolický 
orthodox [o:doks] = ortodoxní, 

pravoslavný 
Orthodox  = pravoslavný 
Gospel [gospl] = evangelium 
Evangelical [i,vaendžilikl]= evangelík, 

evangelický 
 
Zakončíme modlitbou sv. Františka: 
We adore you, O Christ, in all your 
churches in the whole world and we 
thank you, because by your holy cross 
you redeemed the world. 
Klaníme se ti, Pane Ježíši Kriste, tady 
i ve všech tvých kostelích na celém 
světě a chválíme tě, protože svým 
svatým křížem jsi vykoupil svět.  
M. Müller st. 

 

Inzerce 
Vyměníme obecní byt 3+1, 100 m2, 
blízko metra Flora, za 2+1 asi 60 m2, 
obecní nebo v osobním vlastnictví, na 
Vinohradech nebo v blízkém okolí, 
vhodný pro dva starší důchodce. Tele-
fonní kontakt na doptání v redakci 
Vinice. 



Světec v tomto měsíci: 

Anežka Ellenbergerová (1. 6.)  
„Co děláš, dělej úplně!“  

V prosinci 1958 začal proces blahoře-
čení německé řeholnice Anežky. Když 
se dne 16. 3. 1838 ve Wetzlaru 
v Hesensku narodila manželům El-
lenbergerovým dceruška Karolina, 
nikoho by to ani nenapadlo. Rodina 
totiž sice byla přísně věřící, ale byla to 
rodina evangelická. Karolina se však 
cítila být přitahována ke křesťanství 
katolickému. Po těžkém vnitřním boji 
se rozhodla ve svých 25 letech konver-
tovat ke katolictví, ačkoli věděla, že 
rodina to neschválí. A nemýlila se. 
Matka (otec již dávno zemřel) byla 
jejím rozhodnutím natolik rozhořče-
na, že jí nazvala „hanbou a skvrnou 
rodiny“ a odmítla ji ještě někdy vidět. 
Za rok po konverzi vstoupila Karoli-
na v Koblenzi do společenství sester 
Ducha svatého a přijala řádové jméno 

Anežka. Po vypuknutí německo-
francouzské války v letech 1870-71 
pracovala ve válečném lazaretu jako 
ošetřovatelka, ale sama onemocněla 
tyfem a musila této práce zanechat. 
Stonala dlouho a po uzdravení se vrá-
tila zpět do svého mateřince 
v Koblenzi. 
V říjnu 1891 byla Anežka zvolena 
generální představenou. Tuto funkci 
vykonávala celkem 12 let. Sestry o ní 
říkaly: „Z jejích slov je cítit mateřská 
láska a dobrota.“ Během Anežčina 
působení ve funkci představené se 
společenství rozrostlo o 13 filiálek. 
V říjnu 1903 předala Anežka svůj 
úřad mladší spolusestře a působila 
pak ve filiálce v Kolbenzi (dříve Gul-
su). Zde také 1. 6. 1906 zemřela. 
Památka na skromnou a obětavou 
řeholnici však nezanikla. Její ostatky 
jsou uloženy v kapli mateřince 
v Kolbenzi a dá Bůh, že se brzy do-
čkáme nové blahoslavené. A.K. 

P O Z V Á N Í  na následující měsíc nebo i trochu dál 

Mariánská pouť 28. 6. 
Vážení a drazí přátelé, dovoluji si Vás 
pozvat na mariánskou pouť Polabí, 
která se koná 28. června 2009 
v Ostrově – Úmyslovicích u Poděbrad. 
Začátek v 14:30 před sochou P. Ma-
rie. Po loretánských litaniích odchází 
15 procesí se soškami P. Marie do 
Úmyslovic. Pro starší poutníky jsou 
připraveny autobusy. Hlavní ce-
lebrant je Mons. ThLic. Dominik 
Duka, OP, biskup královéhradecký. 
Z Prahy jede 5 procesí se soškami P. 

Marie a prapory. Svou účastí a mod-
litbou podpoříte upadající víru 
v nejúrodnější oblasti naší země.  
Odjezd autobusů je ve 13 hod. od kos-
tela sv. Ludmily na Náměstí Míru a 
od kostela Neposkvrněného početí P. 
Marie ve Strašnicích. Slavnostní mše 
sv. bude sloužena před kostelem 
v Úmyslovicích ve stínu staletých lip; 
je zajištěn dostatek míst k sezení. 
Příjezd do Prahy v 18:30. Jízdné se 
neplatí. Vlastislav Sixta, Praha 10, 
Moldavská 1376, tel. 271 734 646 



Konference o sv. Anežce 
V letošním roce uplyne již 20 roků od 
doby, kdy se věřící v naší zemi s ra-
dostí připravovali na svatořečení 
Anežky České. Tisíce jich tehdy jelo 
při této příležitosti do Říma a vrátili 
se s nadšením. Kanonizace se konala 
pět dnů před památným 17. listopa-
dem. Není důvod nevěřit, že 
k obnovení svobody u nás došlo také 
na přímluvu sv. Anežky.  

K výročí svatořečení uspořádá Ná-
rodní rada Sekulárního františ-
kánského řádu konferenci. Ta se bude 
konat ve dnech 16. - 18. října 2009 
v Praze. Pozvánky a přihlášky jsou 
k dispozici v kostelích naší farnosti u 
vývěsek. Doporučuje se, aby se zájem-
ci přihlásili ještě před prázdninami. 
Bližší informace sdělí M.Müller st., 
tel. 272 765 083, 732744 953, email 
muller.miloslav@centrum.cz. 

Týdenní program 
Po 17.00–18.30 kroužek vyšívání /M. Řečinská/ FAR 
Út  9.00–11.00 

13.00–13.30 
15.30–17.30 
19.00 

úřední hodiny farní kanceláře pro veřejnost  
hraní na flétničky pro předškolní děti 
možnost setkání s knězem 
modlitební setkání /V. Novák/ 

FAR 
KAP 
FAR 
KAP 

St po mši sv. 
18.00 
19.00 
19.00 
19.00 

úklid kostela sv. Václava – 1. a 3. v měsíci 
náboženství pro dospělé /P. Pavel Kuneš/ 
setkání mládeže 15–19 let /O. Rechner/ liché středy 
setkání mládeže 20–30 let /M. Kofránková/ 2. v měsíci 
pěvecký sbor /Olga Polanská/ 

VAC 
FAR 
FAR 
FAR 
KAP 

Čt 16.00–16.45 
16.00–16.45 
16.45–17.30 
17.00–19.00 
19.00 
 
19.30–21.30 
20.00–21.00 

náboženství pro předškolní děti /M. Kofránková/ 
náboženství pro mladší děti 1.–5. tř. /J. Nagyová/  
náboženství pro starší děti 6.–9. tř. / H. Rechnerová/ 
úřední hodiny farní kanceláře pro veřejnost 
setkání mladých nad 30 let, kteří hledají životní 
povolání  /„30+"/ posl. v měsíci 
zkouška Kapela Missa  
tichá adorace před Nejsvětější svátostí /J. Vyšohlíd/ 

FAR 
FAR 
FAR 
FAR 
FAR 
 
FAR 
MIK 

Pá 15.00–16.30 
 
17.00-18.00, 
18:30-20.00 

Barevný kroužek pro děti a výroba hmatové knížky 
pro všechny /S. Pišlová/ 
adorace před Nejsvětější svátostí, příležitost ke svá-
tosti smíření (od 18 h eucharistie) 

KAP 
 
KAP 

Ne 9.30–10.30 
9.30–10.30 
11.30 

prodej knih /A. Králová/ 
farní knihovna /J. Stibůrková/ 
farní káva 

VAC 
VAC 
VAC 

Změny prosíme hlásit Sylvii Tomsové, 602 577 058,  sylvie.tomsova@seznam.cz 



Kalendář akcí na červen 
1.6. Po 13:30 Mariina legie    FAR 
3.6. St 18:45 Úklid kostela sv. Václava   VAC 
  19:00 Setkání starší mládeže   FAR 
  19:30 Setkání Farní charity   FAR 
4.6. Čt 8:45 Setkání farníků při čaji   FAR 
7.6. Ne 10:30 První přijímání dětí   VAC 
8.6. Po 13:30 Mariina legie    FAR 
9.6. Út 19:30 Ekonomická rada + agapé   FAR 
10.6. St 19:00 Setkání mladší mládeže   FAR 
11.6. Čt 8:00 Eucharistie NENÍ   MIK 
  18:00 Eucharistie (Těla a Krve Páně)  VAC 
  19:30 Pastorační rada + agapé   FAR 
13.6. So  Výlet seniorů do Plzně  
15.6. Po 13:30 Mariina legie    FAR 
17.6. St 18:45 Úklid kostela sv. Václava   VAC 
  19:00 Rozhovory o manželství   FAR 
  19:00 Setkání animátorů biřmovanců  FAR 
18.6. Čt 14:00 Svátost smíření - děti   FAR 
  16:00 Eucharistie pro děti + agapé  MIK 
19.6. Pá 18:00 Mládež ml. i st. - eucharistie + agapé     Habrovka 
22.6. Po 13:30 Mariina legie    FAR 
23.6. Út 19:00 Přípravné setkání - Taizé   KAP 
27.6. So 14:00 Vlastivědná vycházka PIS   VAC 
29.6. Po 13:30 Mariina legie    FAR 
 
 
FAR fara  
VAC kostel sv. Václava  
KAP kaple kostela sv. Václava 
MIK kostel sv. Mikuláše 
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